

### *От редакции*

2016 год ознаменовался целым рядом крупных событий в российской психологии. Центральное место среди них занимают сразу два юбилея: ведущие университеты страны – Московский и Санкт-Петербургский – отмечают 50 лет со дня основания факультетов психологии. Полвека тому назад, осенью 1966 года, они открыли свои двери для студентов, став крупнейшими центрами психологической мысли в нашей стране. Как в Москве, так и в Петербурге, психология прочно обосновалась в структуре университетов задолго до этой даты. Еще в конце XIX века были созданы первые университетские психологические лаборатории, способствовавшие развитию нового на тот момент экспериментального метода в психологии, распространению психологического знания и интеграции фундаментальных исследований психики с педагогической практикой. После непростого для нашей науки этапа развитие психологии в Москве и Ленинграде вышло на новый уровень: уже в годы Великой Отечественной войны были открыты кафедры и отделения психологии, входившие в состав философских факультетов. В последующие десятилетия происходило активное формирование крупнейших научных школ, проводилось значительное число экспериментальных исследований, воссоздавалась система университетского психологического образования. За полвека подготовлены тысячи высококлассных специалистов, силами которых сегодня развивается отечественная психологическая наука. Сегодня, спустя десятилетия, мы имеем грандиозные возможности для дальнейшего развития психологической науки и практики, для занятия любимым делом. Редакция журнала «Экспериментальная психология» поздравляет всех сотрудников, выпускников и студентов психологических факультетов с юбилеем и надеется, что высочайший университетский уровень образования и научных исследований в области психологии, которым на протяжении своей истории славятся МГУ имени М.В. Ломоносова и СПбГУ, и в дальнейшем будет оставаться эталоном подготовки психологов в нашей стране.